

Комиссия
по делам несовершеннолетних и защите их прав
на территории Новосибирской области

ПРОТОКОЛ
заседания комиссии

17 июня 2022 года

№ 6

Место проведения: г. Новосибирск, ул. Красный проспект, д. 18, малый зал Правительства Новосибирской области.

Председательствующий: Нелюбов С.А.

Секретарь заседания: Болотенко Е.Н.

Присутствующие члены комиссии: Бахарева Е.В. (заместитель председателя комиссии), Федорчук С.В. (заместитель председателя комиссии), Болтенко Н.Н., Вивчаровский Е.В., Вохмина Н.В., Гришин А.Д., Жафярова М.Н., Кирчагло О.В., Кормилина О.М., Куразян Э.С., Курносова М.Н., Милогулов Г.В., Никитина Л.А., Подгорный Е.А., Потапова О.Р., Ревенко Е.В., Салмина Р.Д., Тишечко О.Ю.

Отсутствующие члены комиссии: Вивденко З.О. (ответственный секретарь комиссии), Золотов Ю.И. (заместитель председателя комиссии), Ершов К.В., Лиханов А.В., Незамаева О.Б., Машьянов А.Б., Осьмук Л.А., Покидов А.С.

Иные лица, присутствующие на заседании: и.о. начальника отдела по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних прокуратуры Новосибирской области Булавкина Олеся Михайловна.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об организации отдыха и занятости несовершеннолетних, в том числе, состоящих на различных видах профилактического учета и находящихся в трудной жизненной ситуации, в летний период 2022 года.

Выступление: министра труда и социального развития Новосибирской области Бахарева Е.В., содокладчики: министр образования Новосибирской области Федорчук С.В.; заместитель министра физической культуры и спорта Новосибирской области Курносова М.Н.

2. О выполнении мероприятий по недопущению происшествий на водных объектах с несовершеннолетними в период купального сезона 2022 года.

Выступление: заместителя начальника отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Новосибирской области Русинова Дмитрия Владимировича.

3. О принимаемых мерах по обеспечению безопасности и организации занятости несовершеннолетних в летний период 2022 года.

Выступление: председатели КДНиЗП муниципальных районов и городских округов Новосибирской области (обратная связь)

1.Нелюбов С.А. Добрый день, уважаемые коллеги!

Сегодня мы проводим внеочередное заседание областной комиссии, на котором рассмотрим вопросы обеспечения безопасности и организации занятости детей в летний период.

С начала этого года от воздействия внешних причин уже погибли почти на 50% больше детей, чем за аналогичный период прошлого года: 12 детей погибли в результате суицида, 6 – погибли на пожаре, 8 – утонули, 17 детей - в результате несчастных случаев, отравлений неустановленным веществом, 1 ребенок смертельно травмирован на железнодорожном переезде, 1 погиб в результате выпадения из окна и 1 – от нанесения телесных повреждений отчимом.

Вопросы обеспечения безопасности детей, снижения числа трагических случаев мы регулярно рассматриваем на заседаниях областной комиссии. Для оценки эффективности этой работы на местах ввели показатель уровня смертности детей от внешних причин на тысячу детского населения, однако, количество происшествий с детьми растет.

При этом, последний случай гибели подростка в Искитимском районе показывает, что не все меры были предприняты для обеспечения безопасности, и Губернатором Новосибирской области поставлена задача актуализировать эту работу на местах: провести осмотр всех спортивных сооружений, недостроенных зданий, опасных для пребывания несовершеннолетних объектов.

Необходимо активизировать работу по ведению реестра опасных мест, и по устранению опасности или ограничению к ним доступа несовершеннолетних.

Сегодня наша с вами задача понять какая работа в муниципалитетах ведется и насколько она эффективна.

Безусловно, организация продуктивной занятости подростков является ключевым условием обеспечения их безопасности, особенно в летний период.

Этот вопрос мы рассматривали в конце апреля на заседании областной комиссии, кроме того в конце мая этого года на заседании межведомственной комиссии по организации отдыха и занятости несовершеннолетних.

Были поставлены четкие задачи по обеспечению летней занятости максимального числа несовершеннолетних и 100%го охвата детей, состоящих на различных видах учета, организованными формами отдыха и занятости. В этих же целях с 1 июня уже традиционно начата операция «Занятость».

Результаты проведенного анализа представленной муниципальными образованиями информации о планируемой занятости детей, показал, что более 4% несовершеннолетних не будут охвачены организованными формами досуга.

Кроме того, из оставшихся 96% - большая часть (*более 52%*) – это неорганизованная занятость: поездки к родственникам, посещение разовых мероприятий. То есть в этих вопросах, как мы понимаем, полностью отсутствует наше с вами участие.

Необходимо оценить эффективность и достаточность принимаемых мер по обеспечению безопасности детей на водных объектах, - еще до начала купального сезона утонули 6 детей, и с началом сезона уже 2 в большинстве случаев по причине ослабленного контроля за времяпровождением детей со стороны родителей.

Коллеги, по тем муниципалитетам, информация о которых будет звучать в выступлениях основных докладчиков, попрошу быть готовыми пояснить ситуацию и ответить на поставленные вопросы в конце сегодняшнего заседания. Выступления по ситуации прошу озвучивать конкретно, с принятыми решениями и предложениями.

2. На заседании присутствует большинство членов комиссии и рабочей группы. Кворум для проведения имеется.

Есть предложение начать работу.

3. В режиме ВКС присутствуют главы муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, их заместители - председатели муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, ответственные секретари и руководители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

4. Уважаемые коллеги! Переходим к рассмотрению вопросов. Прошу ознакомиться с повесткой.

Есть ли возражения, замечания, предложения по повестке?

Принимается.

5. О регламенте:

Есть предложение предоставить:

для выступлений – до 10 минут,

участвующим в прениях – до 3 минут.

Нет возражений?

Тогда переходим к рассмотрению повестки дня.

6. Слово для выступления по вопросу: «Об организации отдыха и занятости несовершеннолетних, в том числе, состоящих на различных видах профилактического учета и находящихся в трудной жизненной ситуации, в летний период 2022 года на территории муниципальных образований Новосибирской области» предоставляется министру труда и социального развития Новосибирской области Бахаревой Елене Викторовне.

Пожалуйста, Елена Викторовна!

В летний период текущего года планируется организовать занятость и отдых 116 тыс. подростков, из них 54 тысячи детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе состоящих на разных видах профилактического учета, что составляет 63% от их общего числа (в загородных лагерях – 45,0 тысяч детей; в палаточных лагерях – около 1900 детей; в лагерях с дневным пребыванием около 67,0 тысяч детей).

По муниципальным планам занятости подростков, планируется охватить более 200,0 тысяч несовершеннолетних «Малыми» формами занятости» (походы, соревнования, конкурсы, клубную работу, трудовые бригады и другие, в том числе с использованием дистанционных технологий).

Временно трудоустроить более 6,0 тысяч детей;

Отдельно на контроле у нас находится вопрос организации летней занятости детей, состоящих на различных видах профилактического учета.

В этом году по поручению Губернатора Новосибирской области Андрея Александровича Травникова увеличена численность детей из числа состоящих на

учете, направляемых на отдых в профильные смены и профильные заезды. Так, их общее количество будет более 500 человек.

Сергей Александрович, мы совместно с ГУ МВД России по Новосибирской области, министерством образования отработали маршрутизацию детей как в загородные лагеря, так и лагеря дневного пребывания. Квоты в муниципальные образования направлены. Задача коллег на местах – обеспечить участие детей в данных профильных заездах.

Учитывая категорию детей, необходимы адаптированные программы: в сменах должно быть больше спортивных мероприятий, физических активностей, а также важно предусмотреть наличие сильной педагогической команды.

Обо всех сложностях, возникающих при подготовке к профильным заездам, а также ЧП прошу оперативно сообщать, чтобы мы могли подключить дополнительные ресурсы и вовремя отреагировать.

Аппаратом областной комиссии проанализированы планы муниципальных районов и городских округов по занятости подростков, состоящих на профилактических учетах.

Из шести тысяч состоящих на профилактических учетах детей (5793), в течение всех 3-х летних месяцев планируется охватить организованными формами занятости 85% детей.

Всего, в течение лета останутся незанятыми (даже однократно) 4,6% детей, состоящих на учетах. Десять с половиной процентов несовершеннолетних будут заняты неорганизованными формами, эта та категория детей, которая не попадает в поле зрения служб системы профилактики.

Наименьшее количество планируемых к организованным формам занятости в Черепановском районе, г. Бердске и г. Оби.

По структуре форм занятости наибольшую долю занимают неорганизованные формы, такие как поездки к родственникам, неофициальное трудоустройство (9730 человека или 52% от общего количества занятых детей).

Наиболее часто иные формы занятости отмечены в следующих районах: г. Обь - 77,7%, Болотнинский район – 76,3%, Ордынский район 74%.

Из 2117 состоящих на учете в органах внутренних дел и уголовной исполнительной инспекции, различными формами занятости планируется охватить 1798 подростков.

По этой наиболее сложной категории детей –наименьшее количество занятых (*трудоустройство и загородные лагеря*) в Первомайском, Кировском районах города Новосибирска, а также Венгеровском, Болотнинском и Коченевском районах Новосибирской области.

При проведении летней кампании, особо актуальным остается вопрос обеспечения безопасности детей.

Анализируя статистику детской смертности за три года, мы отмечаем, что наибольшее количество гибели на воде произошло в Тогучинском, Сузунском и Новосибирском районах области и городе Новосибирске.

По Вашему поручению, Сергей Александрович, мы провели анализ работы муниципальных образований по профилактике гибели детей на водных объектах, в связи с тем, что в этом году уже погибли 8 детей (*в 2021 году за весь год*

утонули 12 детей). Подробнее на этом вопросе остановятся представители МЧС, я лишь обозначу коротко результаты анализа.

Ряд территорий ограничились только рейдовыми мероприятиями и просветительской работой в образовательных организациях (Доволенкий, Здвинский районы). При этом, наиболее разнообразные формы работы запланированы в городе Новосибирске, Северном и Куйбышевском районах области, где вопрос оперативно рассматривался на заседаниях КЧС или КДНиЗП, к осуществлению деятельности привлечены главы районов города Новосибирска и поселений районов области, в местах несанкционированного купания граждан выставлены предупреждающие знаки и информационные щиты, организовано проведение рейдовых мероприятий с участием органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, спланирована деятельность мобильных патрульных групп и стационарных постов, организована просветительская работа в школьных лагерях и в средствах массовой информации.

В этом году произошел рост травмирования и гибели детей на железнодорожных путях (3 случая: из них 2 завершённых суицида и 1 гибель ребенка в результате несчастного случая, за 2021 год 2 гибели).

Коллеги, отсутствие на территории железной дороги не говорит о том, что профилактическую работу с детьми можно не проводить! В обозначенных на слайдах территориях эту работу нужно активизировать (Коченевский, Новосибирский, Чистоозерный районы, р.п. Кольцово).

Председатели комиссий, обращаю внимание на необходимость при заключении контрактов на перевозку организованных групп детей автобусами (экскурсии, заезды в загородные лагеря, спортивные соревнования) и выборе поставщика ориентироваться на перевозчиков, рекомендуемых Западно-Сибирским межрегиональным управлением государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта.

Не менее актуальными остаются вопросы профилактики выпадения детей из окон, несчастных случаев, гибели детей на пожарах.

На территории региона дан старт Акции «Безопасное детство», по инициативе Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка. Рекомендации Марии Алексеевны Львовой – Беловой по проведению в летний период Акции, в которых перечислены необходимые действия, направленные на минимизацию всех перечисленных угроз детской безопасности, направлены главам муниципальных образований. Предлагаю поддержать проведение Акции. В проекте постановления по итогам сегодняшнего заседания рекомендации нашли отражение.

Кроме того, считаю, что на уровне муниципальных районов и городских округов необходимо доработать муниципальные планы действий по обеспечению безопасности детей в летний период с учетом особенностей территорий, водных и техногенных объектов.

Планы представить в аппарат комиссии до 24.06.2022.

Есть ли вопросы к Елене Викторовне?

Булавкина О.М.

Елена Викторовна! скажите цены на путевки повысились?

Бахарева Е.В. Да, цены на путевки, за счет удорожания питания, повысились, но дети ТЖС отдыхают за счет областного бюджета, для родителей это бесплатно.

Спасибо.

7. Слово для выступления по тому же вопросу в рамках компетенции образовательных организаций и молодежных объединений предоставляется министру образования Новосибирской Федорчуку Сергею Владимировичу.

Пожалуйста, Сергей Владимирович!

В летний период планируется к открытию 957 лагерей дневного пребывания с охватом более 66,0 тыс. (66928) детей на уровне прошлого года, в том числе 768 детей, состоящих на внутришкольном учете. Традиционно лагеря будут работать на базе школ, организаций дополнительного образования, социального обслуживания и учреждений культуры.

В июне открыто 938 лагерей дневного пребывания с охватом 65 тысяч детей (65900), в июле продолжат работу 11 площадок, в августе – 30 лагерей дневного пребывания. При этом 22 лагеря планируют работать два и(или) три сезона.

Министерством образования Новосибирской области руководителям органов управления образованием муниципальных районов и городских округов Новосибирской области даны поручения обеспечить летнюю занятость всех несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, вести их персональный учет, вовлечь их в досуговую деятельность и охватить программами дополнительного образования.

По данным органов управления образованием, из общего количества несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в образовательных организациях (2022 год – 3996, 2021 год - 3974), всеми формами занятости в летний период планируется охватить: в июне 84% (2021 год – 74%), в июле – 46% (2021 год – 34%), в августе – 37% (2021 год – 36%).

Из них: 65% будут заняты в ремонтных бригадах, бригадах по трудоустройству, на пришкольных участках и в лагерях дневного пребывания в качестве вожатых; 10% - трудоустроено; 19% (2021-19,5%) отдохнут в лагерях с дневным пребыванием, 14% (2021-9%) в загородных оздоровительных лагерях, 22% примут участие в туристических походах и экскурсиях, 29% будут охвачены иными малозатратными формами отдыха (спортивные мероприятия, конкурсы и фестивали).

Не заняты в летний период пока остаются 655 (2021 -749) обучающихся, состоящих на учете, в основном это выпускники 9-х и 11-х классов.

Наибольшее количество школьников, состоящих на внутришкольном учете, не планируется к оздоровлению (доля от общего числа детей на учете) в городе Бердске, Тогучинском, Кыштовском и Черепановском районах Новосибирской области. Одной из эффективных форм летнего отдыха детей является организация профильных смен. На базе лагерей с дневным пребыванием планируются к проведению на 46 профильных смен больше чем в 2021 году (2019 год – 230, 2021 – 273, 2022 - 319), участниками которых станут более 5 тысяч несовершеннолетних, в том числе 305 детей (2021 год -200), состоящих на

профилактическом учете. Более тысячи детей и подростков станут участниками областных профильных смен, проводимых образовательными организациями, подведомственными Минобразования Новосибирской области

С 01 по 10 июня 2022 года 120 ребят из 24 районов области участвовали в профильной смене юных инспекторов движения «Главная дорога – 2022» на базе образовательного парка имени Олега Кошевого, в том числе 16% детей из малообеспеченных семей.

Следующей эффективной мерой является вовлечение несовершеннолетних в социально активную деятельность, в том числе и в летний период.

В июне запущен традиционный региональный проект «Каникулы с РДШ» в онлайн-формате, который позволяет вовлечь в мероприятия неорганизованных детей, т.е. тех, кто по различным причинам находится дома. В 2021 году в нем приняло участие порядка 300 несовершеннолетних в возрасте от 8 до 17 лет (2020 год – 350 детей). Проект реализуется с целью развития soft-skills навыков через социальную и творческую активность школьников и педагогов в каникулярное время. Также запланировано проведение 4-х областных профильных смен: «Лето с РДШ», рассчитанная на активно участвующих в движении, имеющих опыт работы в школьных объединениях и проявивших лидерские качества в учебном году; «Экстрим-смена» для школьников, занимающихся экстремальными видами спорта; «Спорт. Искусство. Интеллект.» и «Идея РДШ» для активных детей Новосибирской области. В рамках движения в муниципальных районах и городских округах Новосибирской области запланировано проведение мероприятий различных форматов: межрайонные и городские профильные смены активистов, районные сборы актива РДШ, городские фестивали, участие в туристических слётах, выездные мероприятия(пикники). В июле 2022 года активисты РДШ г. Бердска примут участие в открытом городском фестивале уличных культур и молодежного творчества «Энергия молодости» в рамках Декады молодежи, а члены РДШ Маслянинского района задействованы торжественном шествии и флешмобе «День молодежи» (Маслянинский район).

Планируемый охват — 10 000 детей.

Также РДШ и региональный ресурсный центр добровольчества «Волонтерский корпус Новосибирской области» будут принимать участие в акции «Добровольцы – детям!». На данный момент идет сбор информации о планируемых мероприятиях от муниципальных образований региона.

Региональным штабом Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Новосибирской области в июне 2022 года проводятся онлайн-мероприятия, приуроченные к памятным датам с привлечением около 200 участников, а также муниципальный этап юнармейской футбольной лиги, по итогам которого 100 юнармейцев окажутся в финале регионального этапа.

Для подростков с девиантным поведением предусмотрены различные мероприятия, в том числе юнармейцы будут нести Вахту Памяти, участвовать в занятиях по военно-спортивным навыкам, военно-спортивном слете.

В августе юнармейцы примут участие в военно-техническом форуме «Армия-2022». Всего в летний период планируется охватить более 1 500 детей.

Для обучающихся профессиональных образовательных организаций, в том числе состоящих на профилактических учетах традиционно, организуется временное трудоустройство, работа в студенческих отрядах (поисковые, строительные, проводники, вожатые, сфера обслуживания, сельхозработы), отдых в летних оздоровительных лагерях.

Временным трудоустройством будет охвачено 35,6% от переходящего контингента (8380 чел.), в том числе 15,5% несовершеннолетних обучающихся, состоящих на профилактических учетах (41) от общего числа обучающихся состоящих на профилактических учетах). В настоящее время около 30 студентов подведомственных профессиональных образовательных организаций в рамках производственной практики принимают участие в капитальном ремонте общеобразовательных организаций города Новосибирска, Краснозерского и Ордынского районов, города Оби.

В лагерях (оздоровительных, трудовых, спортивных) планируют отдыхать 1% (224) обучающихся, в том числе 5,9% (10) несовершеннолетних обучающихся, состоящих на профилактических учетах.

Основная часть 58,7% (13816 чел.) обучающихся будет отдыхать у родителей и родственников, в том числе 66,3% (112) несовершеннолетних обучающихся, состоящих на профилактических учетах.

В 2022 году незначительная часть студентов планируют работу в студенческих отрядах (строительные работы, проводники, вожатые, сфера обслуживания, сельхозработы) - 238 человек (1,01% от переходящего контингента), а также туристические поездки - 1521 обучающийся (6,5% от переходящего контингента) и отдых в санаториях – 188 (0,7%) обучающихся.

Уважаемые руководители!

Еще раз обращаю Ваше внимание, на результаты мониторинга предполагаемой занятости школьников, который свидетельствует о том, что 655 (2021 год -749) несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в образовательных организациях, не заняты в летний период.

Прошу вас взять на личный контроль и принять дополнительные эффективные меры по обеспечению организованной занятости максимального количества несовершеннолетних данной категории.

Есть ли вопросы к Сергею Владимировичу?

Спасибо.

8. О состоянии дел по организации досуга и занятости детей учреждениями физической культуры и спорта прошу доложить заместителя министра физической культуры и спорта Курносову Марину Николаевну.

Пожалуйста, Марина Николаевна!

(Выступление Курносовой М.Н. прилагается на электронном носителе)

Есть ли вопросы к Марине Николаевне?

Салмина Р.Д.

Скажите пожалуйста, как работаете с несовершеннолетними состоящими на профилактических учетах?

Курносова М.Н.

Мы не ведем отдельно учет детей, состоящих на проф. учетах, но занимаются все желающие.

Подгорный Е.А.

Нелюбов С.А.

Надо промониторить ситуацию и взаимодействовать с иными органами системы профилактики для привлечения большего количества учетников.

Спасибо.

9. По направлению обеспечения безопасности детей, как я уже говорил в начале сегодняшнего заседания наиболее остро стоит вопрос безопасности детей на водных объектах, и я предоставляю слово для выступления по этому вопросу заместителю начальника отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Новосибирской области Русинову Дмитрию Владимировичу.

Пожалуйста, Дмитрий Владимирович!

В соответствии с 131 Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципальных образований отнесено осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охрана их жизни и здоровья.

В рамках постановления Правительства Новосибирской области от 10.11.2014 № 445-п, постановления Правительства Новосибирской области от 24.01.2022 № 16-п «Об утверждении Плана обеспечения безопасности людей на водных объектах в Новосибирской области в 2022 году», Планом основных мероприятий Новосибирской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2022 год и решений комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Новосибирской области, администрации муниципальных образований области реализуют комплекс мероприятий по недопущению происшествий на водных объектах.

Решением КЧС от 26.11.2021 № 45/1 в рамках подведения итогов купального сезона 2021 года администрациям муниципальных образований были даны рекомендации по выполнению мероприятий в целях недопущения происшествий на водных объектах, в том числе по увеличению количества пляжей и выставляемых в местах неорганизованного отдыха спасательных постов в соответствии с утвержденными в рамках заседания Реестром пляжей и мест неорганизованного отдыха людей на водных объектах Новосибирской области. Решением КЧС от 20.05.2022 № 23/1 в рамках постановки задач на купальный сезон 2022 года администрациям муниципальных образований были повторно даны соответствующие рекомендации.

Вместе с тем, считаю, что эффективность принимаемых мер, характеризуется показателями гибели людей. С начала текущего года на водных объектах области по оперативным данным зарегистрировано 19 происшествий (АППГ-15), в результате которых погибло 19 человек (АППГ-14), из них 7 детей (АППГ-2).

В купальный сезон 2022 года на водных объектах области погибло 9 человек (АППГ – 9), из них 3 детей (АППГ-1). В сравнении с аналогичным периодом прошлого года уровень гибели остался на прошлогоднем уровне, а уровень детской гибели повысился на 200%.

В настоящее время на водных объектах Новосибирской области по оперативным данным зарегистрирован рост происшествий, количество погибших по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 36%, в том числе детей в 3,5 раза.

Хочу отметить, что по статистике основной причиной гибели людей на водных объектах является купание в неорганизованных местах отдыха, не являющихся пляжами или не прикрытых спасательными постами.

Причиной гибели детей *в этом году* в 2 случаях стало купание в местах не предназначенных для этого и не являющихся местами традиционного отдыха граждан (места одиночного купания), в 1 случае купание в месте традиционного неорганизованного отдыха, необорудованном спасательными постами и 4 случая при падении в воду.

При этом, дополнительными обстоятельствами гибели детей в 6 случаях стало оставление ребёнка без присмотра взрослых и в 1 случае отсутствие контроля со стороны взрослых при совместном отдыхе у воды.

Гибель детей была допущена в г. Новосибирске, в Каргатском, Куйбышевском, Ордынском, Северном, Сузунском и Тогучинском районах. Перейду к выполняемым мероприятиям. В Главном управлении МЧС России по Новосибирской области ситуация с гибелью на водных объектах, в том числе детей находится на особом контроле. По всем случаям гибели проводится анализ их причин и выполняемых мероприятий.

Главным управлением осуществляется проведение профилактически - пропагандистской работы по вопросам безопасности на водных объектах путем широкого освещения в средствах массовой информации, интернет ресурсах и терминальных комплексах ОКСИОН (общероссийской комплексной системы информирования и оповещения населения в местах массового пребывания людей), а также направляются материалы для размещения на сайтах и в печатных изданиях муниципальных образований.

В 2022 году подразделениями Центра ГИМС Главного управления размещено 5784 информационных материала.

В том числе с 01.05.2022 подразделениями Центра ГИМС Главного управления размещено 1133 информационных материала по тематике безопасности людей на водных объектах.

Подразделениями Центра ГИМС Главного управления, в том числе совместно со спасателями и сотрудниками правоохранительных органов, еженедельно проводятся патрулирования водных объектов с проведением профилактических бесед с гражданами и осуществлением контроля за обстановкой.

В 2022 году подразделениями Центра ГИМС Главного управления проведено 965 патрулирований 19671 профилактическая беседа с охватом 38153 человека.

В том числе с 01.05.2022 подразделениями Центра ГИМС Главного управления проведено 232 совместных патрулирования, 5292 профилактические беседы с охватом 10872 человека.

Также, подразделениями Центра ГИМС Главного управления осуществляется проведение занятий (в том числе в дистанционном формате) в образовательных учреждениях и детских оздоровительных лагерях.

В 2022 году подразделениями Центра ГИМС Главного управления проведено 541 занятие с охватом 13405 человек.

В том числе 01.06.2021 подразделениями Центра ГИМС Главного управления в ДОЛ и ЛДП проведено 52 занятия, в результате которых охвачено 1248 человек. Осуществляется и методическое руководство органов местного самоуправления по вопросам безопасности людей на водных объектах.

Неоднократно Главным управлением в адрес органов местного самоуправления направлялись рекомендации, в том числе и в рамках работы КЧС, по повышению уровня безопасности населения. Так, еженедельно по пятницам Главным управлением проводятся совещания (заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности) с участием администраций городских округов и муниципальных районов области, в рамках которых в том числе рассматриваются произошедшие случаи гибели людей на водных объектах, результаты проведенных мероприятий за неделю (и месяц) и определяются приоритетные задачи.

В связи с ухудшением в мае и июне текущего года оперативной обстановки с гибелью на водных объектах в рамках проведения еженедельных селекторных совещаний были даны дополнительные рекомендации администрациям муниципальных образований и организовано проведение внеплановых этапов акции «Вода - безопасная территория».

В части реализации мероприятий органами местного самоуправления стоит отметить, что настоящее время функционируют 8 пляжей с открытым доступом населения на территории г. Новосибирска (6), г. Бердска (1) и р.п. Кольцово (1). В купальном сезоне 2022 года планируется эксплуатация еще 2 пляжей на территории, г. Бердска (1) и Тогучинского района (1). Увеличение количества пляжей со свободным доступом населения на территории Новосибирской области в текущем году не планируется. На основании собранных в апреле сведений от администраций муниципальных образований из 120 рекомендованных к выставлению спасательных постов в местах неорганизованного отдыха (*решением комиссии от 26.11.2021 № 45/1*) планировалось к выставлению 75. При этом в настоящее время фактически выставлено 44 поста, еще 27 постов планируется выставить в период купального сезона (*71*), в прошлом году было 57.

Таким образом на водных объектах области в купальном сезоне 2022 года безопасность будет обеспечена только на 21% мест от общего количества мест неорганизованного отдыха населения, что составляет 59 % от рекомендуемого количества и 95 % от планируемого перед началом купального сезона. Отмечаю, что аналогичная ситуация складывается ежегодно.

С учётом рекомендаций, недостаточное количество спасательных постов в текущем купальном сезоне будет выставлено в Барабинском, Здвинском,

Карасукском, Краснозерском, Маслянинском, Мошковском, Убинском, Черепановском и Чистоозерном районах.

Администрациями Красноозерского (-4), Барабинского (-1), Маслянинского (-1) выставлять спасательные посты, несмотря на рекомендации, не планируют.

На основании представленных в Главное управление данных, администрациями муниципальных образований в период с 1 мая по 16 июня было проведено 3792 патрулирования, 8336 профилактических бесед с охватом 15216 человек.

Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав участвовали в патрулированиях с целью выявления и пресечения нахождения детей у воды без присмотра взрослых в г. Новосибирске, Баганском, Болотнинском, Здвинском, Искитимском, Кочковском, Куйбышевском, Кыштовском, Мошковском, Новосибирском, Северном, Сузунском, Татарском, Тогучинском и Чановском районах. В средствах массовой информации, в соответствии с представленными данными, было размещено 2346 материалов, из них 26 выступления на телевидение, 40 на радио, 94 публикации в печатных изданиях и 266 в сети интернет.

На официальных сайтах и в печатных изданиях муниципальных образований размещено 1920 материалов, из них 710 материалов размещено в печатных изданиях и 1210 материалов в сети интернет.

В образовательных учреждениях и детских оздоровительных лагерях проведено 1125 занятий, с охватом 27987 человек, а также 79 занятий в туристических базах с охватом 516 человек. С учетом представленных администрациями муниципальных образований данных и принимая во внимание рост происшествий на водных объектах области, считаю реализуемые мероприятия недостаточно эффективными либо вызывающими сомнения в своей достоверности. В связи с этим, в целях решения существующих проблемных вопросов при реализации мероприятий по обеспечению безопасности людей, в том числе детей, на водных объектах, охране их жизни и здоровья, предлагаю органам местного самоуправления Новосибирской области:

1) Организовать в 2022 году выставление рекомендованных решением КЧС от 26.11.2021 № 45/1 спасательных постов *в местах неорганизованного отдыха людей на водных объектах.*

2) В местах массового отдыха инициировать открытие пляжей либо организовать мероприятия по их благоустройству и оборудованию, максимально приближенные к аналогичным на пляжах, в том числе по обследованию дна, оборудованию буйковой зоной, очистке берега и т.д.

3) Организовать работу по проведению дополнительных мероприятий по недопущению происшествий с несовершеннолетними, в том числе путём:

- увеличения в период учебного года количества занятий в образовательных учреждениях по вопросам безопасности людей на водных объектах;

- проведения в летний период дополнительных инструктажей и занятий по мерам безопасности на воде с администрациями, персоналом объектов отдыха и оздоровления детей, а также с воспитанниками в каждой отдыхающей смене;

- обеспечения еженедельных патрулирований водных объектов с привлечением сотрудников правоохранительных органов и комиссий по делам несовершеннолетних.

Есть ли вопросы к Дмитрию Владимировичу?

Нелюбов С.А.

Включить предложения в проект решения комиссии.

Спасибо.

10. По основной повестке выступили все докладчики, и теперь мы переходим к заслушиванию председателей муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. Коллеги, очень коротко прошу доложить о принимаемых мерах по обеспечению безопасности и занятости детей.

11. Прошу доложить о принимаемых мерах, связанных с гибелью подростка в Искитимском районе заместителя главы администрации - председателя комиссии Искитимского района Новосибирской области Окань Екатерину Георгиевну.

Пожалуйста, Екатерина Георгиевна.

Обстоятельства происшествия рассмотрены на совещании у Главы района, по заданию главы района, в целях профилактики детского травматизма приняты следующие меры: - до 20 июня проводится внеплановая проверка всех спортивных объектов Искитимского района и оборудования для занятий физической культурой и спортом, в том числе оборудования установленного на открытых плоскостных сооружениях (стадионах, спортивных игровых и гимнастических площадках); - до 20 июня выявить и исключить эксплуатацию оборудования не соответствующего требованиям безопасности, в том числе футбольных ворот, баскетбольных щитов, волейбольных стоек, уличных гимнастических элементов, которые не соответствуют стандартам безопасности и требованиям национальных стандартов, не имеют надежной конструкции, противовесов и (или) крепления к основанию для исключения падения (опрокидывания); - проведены дополнительные инструктажи с собственниками спортивных объектов; - разработаны и направлены на имя глав муниципальных образований – «Правила поведения на спортивной площадке».

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 10.06.2022 года рассмотрена информация по гибели несовершеннолетнего Ядрышникова Н.С. Решение: МБУ «КЦСОН «Вера» организовать психологическое сопровождение семье Ядрышниковых.

Результаты проверок спортивных объектов рассмотреть на заседании КДНиЗП 08.07.2022 г.

В целях безопасности несовершеннолетних на объектах, представляющих угрозу их жизни и здоровью на территориях поселений проводятся рейды по обследованию данных объектов, по выявлению новых объектов. Главами поселений принимаются меры для устранения допуска несовершеннолетних к данным объектам. На территории района в течение 2021-2022 года демонтированы два объекта, представляющие угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних.

На водных объектах, где запрещено купание, выставляются таблички «Купание запрещено!».

Ежегодно накануне летних каникул в образовательных организациях проводятся классные часы, родительские собрания, на которых доводится информация о соблюдении правил безопасности на водных объектах, на объектах, представляющих угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних.

Информация о правилах безопасности на водных объектах и недопустимости оставления детей у воды без присмотра взрослых доведена до сведения учащихся и их родителей.

Проведены занятия по порядку действий при возникновении происшествий на водных объектах.

До руководителей ОУ доведена информация о планировании и проведении акции «Научись плавать».

Исключено проведение туристических, спортивно-массовых и других мероприятий на водных объектах, с участием несовершеннолетних, без заблаговременного информирования МЧС России по НСО и несогласованных с министерством труда и социального развития НСО, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по НСО.

В период с 25 мая по 05 июня 2022 года на территории Искитимского района проводится внеплановый этап акции «Вода – безопасная территория».

Основными целями акции является недопущение происшествий на водных объектах, проведение патрулирований водных объектов, проверок мест неорганизованного отдыха людей и информационно-разъяснительной работы среди населения по правилам безопасного поведения на водных объектах.

Есть ли вопросы к Екатерине Георгиевне?

Спасибо.

Нелюбов С.А.

Прошу г. Обь, Бердск, доложите о занятости несовершеннолетних в летний период, неорганизованными формами отдыха.

Нелюбов С.А.

Коллеги, тем районам, которые прозвучали в докладах, скорректировать работу по летней занятости и представить до 01.07.2022.

Болотнинский район, пояснение на мое имя от главы, по какой причине не подключились на обратную связь.

12. Уважаемые участники заседания!

На этом повестка сегодняшнего заседания исчерпана. Кто бы хотел ещё выступить по обозначенным в повестке вопросам – из членов комиссии? Из числа приглашенных? Возможно есть желание выступить у кого-нибудь из районов области, принимающих участие в заседании в режиме видеоконференции? Просьба обязательно представляться и соблюдать регламент – выступать не более 3-х минут.

13. Уважаемые члены комиссии! У вас в материалах к заседанию имеется проект постановления. Какие будут предложения по проекту постановления?

14. Нелюбов С.А.: Есть предложение принять данный проект.

Все замечания и предложения в проект постановления прошу направить в областную комиссию не позднее 17.00 сегодняшнего дня.

Кто за это решение, прошу голосовать членов Комиссии.

Коллеги, проект решения по его итогам заседания у вас в материалах.

Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области, главам администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии города Новосибирска принять информацию к сведению.

Главам администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии г. Новосибирска обеспечить в период летней оздоровительной кампании «охват» несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, организованными формами оздоровления, досуга и занятости не ниже 85%, в том числе на базе лагерей с дневным пребыванием.

Срок: 01.09.2022.

Разработать и утвердить планы по обеспечению безопасности несовершеннолетних на территориях муниципальных образований, с учетом рекомендаций Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка разработанных для проведения Акции «Безопасность детства».

Срок: 24.06.2022.

Обеспечить информирование о перевозке организованных групп несовершеннолетних всеми видами транспорта.

Обеспечить информирование УТ МВД России по СФО, не позднее 5 дней до начала проведения, о проводимых на Обском водохранилище и р. Обь мероприятиях, организованными группами детей (*информацию предоставлять на адрес электронной почты Pdn.ut.sfo@mvd.ru*).

Срок: постоянно.

В местах массового отдыха людей проработать вопрос открытия пляжей либо организовать мероприятия по их благоустройству и оборудованию, максимально приближенные к аналогичным на пляжах, (обследование дна, оборудование буйковой зоны, очистка берега). Обеспечить, выставление спасательных постов, рекомендованных решением КЧС от 26.11.2021 № 45/1 в местах неорганизованного отдыха людей на водных объектах.

Срок: 24.06.2022.

ГУ МВД России по Новосибирской области принять активное участие в формировании списков несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах, для организации их занятости в профильных сменах и заездах в загородных лагерях и на площадках ЛДП. Организовать в загородных лагерях профилактические мероприятия, силами ГИБДД, направленные на обеспечение детской безопасности на объектах повышенной опасности (магистраль, улицы, велодорожки и т.п.).

Главам муниципальных районов Новосибирской области (Куйбышевский, Карасукский, Купинский, Чистоозерный, Татарский, Ордынский) представить развернутые программы профильных заездов.

Срок: 04.07.2022.

Срок: в течение летнего сезона.

Министерству образования Новосибирской области, министерству физической культуры и спорта Новосибирской области, министерству труда и социального развития Новосибирской области, УТ МВД России по СФО организовать проведение информационной пропаганды в загородных лагерях, на площадках ЛДП, безопасного поведения на объектах транспорта в учебных заведениях, учреждениях здравоохранения, детских досуговых центрах, иных учреждениях.

Срок: в течение летнего сезона.

Министерству образования Новосибирской области, министерству физической культуры и спорта Новосибирской области, ГУФСИН России по НСО, ГУ МВД России по НСО обеспечить в профильных сменах и профильных поездках, проведение мероприятий профилактической направленности.

Срок: в течение летнего сезона.

Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области обеспечить реализацию мероприятий Акции «Безопасность детства» в летний период.

Срок: 01.09.2022.

Министерству образования Новосибирской области проанализировать наполнение сайтов образовательных организаций на наличие разделов по безопасности несовершеннолетних.

Срок: 04.07.2022.

Провести родительские собрания в дошкольных организациях по вопросам обеспечения безопасности детей, в том числе выпадение из окон.

Срок: 04.07.2022.

Министерству труда и социального развития Новосибирской области сформировать перечень информационных ресурсов по безопасности детства для последующего размещения на сайтах органов местного самоуправления.

Срок: 04.07.2022.

15. Нелюбов С.А.: Есть возражения, предложения по проекту? Есть предложение принять данный проект с учетом всех замечаний и предложений, которые необходимо направить в аппарат комиссии.

Все члены комиссии проголосовали единогласно.

Председательствующий

С.А. Нелюбов

Секретарь заседания

Е.Н. Болотенко